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Společnost GREEN Solution, s.r.o., připravila v období červenec - září 2009 a únor – duben 

2010 další podrobný průzkum situace v odpadovém hospodářství a to v oblasti nakládání 

s autovraky (pŚedchoz² prŢzkum byl zamŊŚen na provozovatele zaŚ²zen² ke sbŊru a zpracov§n² 

autovrakŢ, v pln® verzi ke staģen² na www.gsolution.cz). Tento průzkum byl také proveden ve 

spolupráci s vybranými provozovateli zařízení ke sběru a zpracování autovraků, ale byl 

zaměřen na dotazy směřující ke zkušenosti občana s předáním vozidla s ukončenou 

životností do zařízení k tomu určenému. Dotazník vyplnilo celkem 315 oslovených 

respondentů, kteří byli z Pardubického, Moravskoslezského, Jihomoravského, Karlovarského, 

Jihočeského, Plzeňského, Středočeského kraje včetně Hlavního města Prahy. Z 315 

oslovených respondentů bylo 76% mužů a 24% žen, 32% respondentů bylo ve věku 30 

až 39 let a naopak nejméně 3% respondentů byli ve věku 70 až 79 let. 

Průzkum se skládal ze sedmnácti otázek. Kromě jedné demografické otázky byly v dotazníku 

otázky zaměřeny na stáří a značku předávaného vozidla, dojezdovou vzdálenost do zařízení 

k tomu určenému, úplnost/neúplnost vozidla, informovanost a znalosti občana v této 

problematice, důvody k předání vozidla k ekologické likvidaci aj. Dotazník kompletně 

vyplnili všichni respondenti, u tří otázek bylo moţné vybrat více odpovědí. Ojedinělý 

průzkum mapuje pohled a informovanost občana v problematice nakládání s autovraky. 

U otázky „Stáří vozidla předaného k ekologické likvidaci“ 62% respondentů odpovědělo, že 

vozidlo bylo starší než 17 let, 16% respondentů uvedlo stáří vozu 14 aţ 16 let, 14% 

respondentů uvedlo stáří vozu 11 aţ 13 let, 6% respondentů uvedlo stáří vozu 6 aţ 10 let a 

pouze 2% respondentů uvedli stáří vozu mladší neţ 6 let. Výsledky zobrazuje obrázek 1. 

 

Co se týče značky vozidla, pět nejčastěji předávaných značek vozidel mezi dotazovanými 

respondenty průzkumu u oprávněné osoby byly vozidla značky Škoda, Opel, Fiat, Renault a 



Ford. Značku Škoda uvedlo 61% respondentů, značku Opel uvedlo 12% respondentů, 

značku Fiat uvedlo 9% respondentů, značku Renault uvedlo 10% respondentů, značku Ford 

uvedlo 8% respondentů, jak je patrné z obrázku 2. 

 

Další otázka byla zaměřena na dojezdovou vzdálenost do sběrného místa. Snahou bylo zjistit, 

jakou vzdálenost musí občan překonat, aby předal vozidlo s ukončenou ţivotností oprávněné 

osobě v místě k tomu určenému. Pouze 9% respondentů mělo dojezdovou vzdálenost do 3 

km, od 3 km do 10 km mělo 38% respondentů a 53% respondentů mělo dojezdovou 

vzdálenost větší jak 10 km. Výsledky zobrazuje obrázek 3. 

 

U otázky „Odevzdáváte úplné nebo neúplné vozidlo“ odpovědělo 66% respondentů, že 

odevzdalo úplné vozidlo s ukončenou životností a 34% respondentů, ţe odevzdalo neúplné 

vozidlo s ukončenou ţivotností. Doplňující otázkou bylo, zda byl respondentovi účtován 

poplatek v případě neúplného vozidla. V tomto případě odpovědělo 43% respondentů, ţe ano 

a 57% respondentů, ţe ne.  



Nepochybně zajímavou byla otázka „Byla Vám nabídnuta moţnost odtahu vozidla zdarma?“. 

U této otázky 57% respondentů odpovědělo, ţe ne a 43% respondentů odpovědělo, ţe ano, jak 

je patrné z obrázku 4. 

 

Následující otázka mapovala odpověď na to, kde se občan dozvěděl, ţe k trvalému vyřazení 

vozidla potřebujete potvrzení o převzetí autovraku oprávněnou osobou, jakoţto přílohu 

k trvalému vyřazení vozidla? Z moţnosti ORP (doprava), ORP (ţivotní prostředí), média, 

rodina a jinde, tak nejvíce respondentů, tedy 33% odpovědělo, že na ORP (doprava) a 

naopak nejméně respondentů, tedy 2% odpovědělo, že na ORP (životní prostředí). 

Výsledky zobrazuje obrázek 5. Informaci o ekologické likvidaci vozidla mělo 34% 

respondentů od rodiny, 28% respondentů z médií, 18% respondentů z ORP (ţivotní prostředí), 

13% respondentů z internetu, 6% respondentů jinde a 1% respondentů z Ministerstva 

ţivotního prostředí. Zvyšování informovanosti v této oblasti by mělo být formou médií a 

internetu, jak uvedlo 91% dotázaných. 

 



U otázky „Souhlasíte s postupem, ţe vozidlo odevzdáte u oprávněné osoby (zařízení ke sběru 

a zpracování autovraku), která vozidlo ekologicky zpracuje, anebo byste raději vozidlo 

rozebrali a odevzdali ve sběrných surovinách?“ bylo snahou zjistit přístup občana k ochraně 

ţivotního prostředí. Jak je patrné z obrázku 6, tak 79% respondentů upřednostňovalo 

variantu ekologické likvidace vozidla.  

 

Překvapením neskončila otázka „Jaký byl Váš důvod odevzdání vozidla k ekologické 

likvidaci?“. Hlavním důvodem u 60% respondentů bylo stáří vozidla a u 19% respondentů 

pak nefunkčnost vozidla. Výsledky zobrazuje obrázek 7. 

  

Shrnutí: 

Společnost GREEN Solution, s.r.o. provedla další rozsáhlý průzkum v oblasti nakládání 

s autovraky. Tento průzkum monitoroval pohled občana na proces odevzdání vozidla 

s ukončenou životností do zařízení k tomu určenému. 



Průzkum přináší odpovědi na otázky: stáří, úplnost/neúplnost a nejvíce se opakující 

značka odevzdávaného vozidla, poplatky a služby ze strany provozovatele zařízení, 

povědomí, znalost a získávání informací o této problematice ze strany občana, důvody 

vyřazení vozidla, aj. 

Naše díky patří všem provozovatelům zařízení ke sběru a zpracování autovraků, zejména pak 

firmám Milan Petr – Autosport Ţenklava, Akuservis Cakl, s.r.o., RUML-CZ, a.s., ČECH 

ODPADY s.r.o., aj., kteří tento průzkum podpořili a umoţnili v jejich zařízeních dotazování 

respondentů. 

Máte nějaké postřehy k tomuto článku? Myslíte si, ţe by se v průzkumu měly do budoucna 

objevit i jiné okruhy otázek? Chtěli byste udělat podobný průzkum i ve Vašem oboru? 

Napište nám na adresu vyzkum@gsolution.cz. 

Ing. David Hrabina, GREEN Solution, s.r.o. 
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